

Základní údaje o studentovi

Fakulta **FSV**
Obor studia **A+S**
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí **1.ročník Mgr. studia**

Zahraniční škola

Země: **Taiwan**
Název zahraniční školy: **NTUT**
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy **Fakulta architektury, SI**
Jméno koordinátora zahraniční školy **Lio Lin**
E-mail koordinátora zahraniční školy **liolin@ntut.edu.tw**
Web zahraniční školy pro výměnné studenty **<https://www-en.ntut.edu.tw/bin/home.php>**

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: **2017/2018**
Začátek pobytu: **2.9.2017**
Konec pobytu: **29.6.2018**
Délka pobytu v měsících: **10**

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD? **Od spolužačky, která na Taiwanu studijně byla před třemi roky, školní webové stránky.**

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)? **<https://aps.ntut.edu.tw/course/en/ShowENSubject.jsp>**

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? **Přihláška, motivační dopis, výpis z kosu, potvrzení od lékaře**

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje? **Přes systém Mobility**

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? **Angličtina**

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? **Zvací dopis od NTUT, předběžný srovnávací arch**

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT? **Podepsanou finanční dohodu**

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) **Na Taiwanu platí bezvízový styk po 90 dní a po každém vstupu do země se dny opět obnoví, takže vízum nebylo potřeba, stačilo jednou za semestr navštívit jinou zemi.**

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění). **Pojištění od karty ISIC – jejich roční pojištění vyjdou nejlevněji a platí po celém světě celý rok, takže v případě výletů do jiné země jsem si nemusela dělat znovu pojištění na jiné země. Cena byla kolem 3-4 tisíc na celý rok.**

Potřeboval/a jste nějaké očkování? **Povinné nebylo žádné, doporučuje se břišní tyfus, meningokok a všechny typy žloutenek, vše jsem měla.**

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. Letěla jsem s Emirates – 1) bezplatný stopover v Dubaji, 2) Zpáteční letenka jde pár kliknutími změnit, což se hodí, protože kdo ví rok dopředu kdy a odkud chce letět zpět, 3) zavazadlo může mít 30kg, 4) pohodlí a spolehlivost.

Procedura na hranicích - co mít u sebe? Pas, zvací dopis

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. Vyzvedla mě buddy, ale ke škole/koleji jezdí přímý autobus z letiště, takže to není tak složité i samostatně.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán? **Měnila jsem pár předmětů, protože některé se neotevřely vůbec a některé pouze v čínštině i když měly být anglicky.**

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.) **kurzy se vybírají během prvních týdnů, na zápis do kurzu jsou asi 2 týdny, na dropnutí pak asi dva měsíce.**

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? **Analytical sketching, Drawing, zbytek byla docela bída.**

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? **ne**

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou. **Způsob výuky probíhá jako u nás na středních školách, hodnocení je dle domácích úkolů, midterm a final testu. Zkouškové není, semestr má 18 týdnů.**

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? **Velmi nízká, o to je ale více času na poznávání okolí. ☺**

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?) **něco bylo nutné koupit, ale víceméně nebylo mnoho potřeba**

Jaká je vybavenost kampusu? **V kampusu se dá najít vše, od restaurací, obchodů se vším co je potřeba, tiskáren, míst k sezení, opalování .. a nachází se přes ulici od kolejí v centru města.**

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)? **Na škole jsou počítačové učebny ale samozřejmě stejně jako v Praze je potřeba vlastní notebook. Tisk a kopírování je bezproblému ve škole nebo na koleji ve Family martu.**

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty? **Ano, pořádají jich hodně na začátku, aby se Exchange studenti seznámili a trochu poznali místní kulturu a taiwanské studenty, potom jich bylo spoustu i během roku.**

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?
ne

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? **Na koleji.**

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. **4-5 tisíc/měsíčně.**

Popište ubytování a vysvětlíte, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu) **Vybrala jsem si ho proto, že jsem chtěla mít zařízené ubytování již před příjezdem, cena byla přijatelná, kolej byla jen přes ulici od školy, což bylo velice pohodlné, chtěla jsem také bydlet mezi ostatními Exchange studenty abychom se lépe poznali.. Vybavení je dost základní, každý student má palandu (bez matrace,peřiny, polštáře - nutno koupit vlastní), skříň, stůl a židli. První semestr jsem bydlela na 4 lůžkovém pokoji s koupelnou a wc na chodbě, druhý semestr na dvoulůžáku s vlastním soc.zařízením. Připojení na internet je dostupné pouze přes kabel (nutno mít též vlastní), v kampusu a ve škole v pohodě frčí wifi.**

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? **Kolej je přidělena studentům ČVUT automaticky, takže je to bez starosti. Studenti, kteří chtěli vlastní byt si ho zařizovali až po příletu přes Facebookové skupiny nabídky bytů. Nájmy jsou ale vysoké – pokoj za cca 10000twd/měsíc.**

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? **Na koleji není kuchyň, takže veškeré stravování probíhá na ulicích ve stáncích, restauracích atd. jsou dostupné všude v okolí se širokou nabídkou.**

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) **Pouliční restaurace/stánky/trhy se jídlo pohybuje kolem 60TWD, restaurace jsou dražší kolem 150-200TWD. Nákupy v supermarketech dražší než obchody v ČR.**

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) **Metro, bus hned u koleje, jedna jízda cca 16 TWD, záleží na počtu stanic. Kola jsou dostupná všude a tím, že Taipei je placka, je to nejlepší a nejlevnější (5 TWD na pul hodiny) způsob dopravy.**

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? **Žádné**

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? **Ne, nebylo potřeba.**

Pracoval/a jste během studia? **Ne.**

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). **Cestování do okolních zemí Asie, Taiwan má skvělou polohu pro výlety na všechny strany, chce to jen vychytat levné letenky.**

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? **Stipendium od ČVUT, předem vydělané peníze.**

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?
15-20 tisíc

a) z toho stravování **3000 Kč**

b) z toho ubytování **4500 Kč**

c) z toho na cestování a volný čas **zbytek cca 15000 Kč**

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %) **50%. Kdybych ovšem necestovala, pokrylo by to 100%.**

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? **Přišlo zhruba v říjnu a pak v březnu. Vždy jsem dostala částku na celý semestr najednou.**

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty) **Česká karta bez problému, v některých autopůjčovnách požadují pouze kreditní karty ne debitní.**

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)? **Za studentskou kartu, materiály k výuce**

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? **65**

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? **65**

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)? **všechny**
Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? **Ano, sestavila jsem studijní plán po konzultaci s ČVUT tak, aby mi bylo vše uznáno.**

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?
Jen jsem dodala transkript a bylo mi vše uznáno, žádné problémy nebyly.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?

Transkript známek, uznání o době studia, zprávu z pobytu

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu. **Odborný přínos se moc hodnotit nedá vzhledem ke kvalitě zahraniční univerzity. S ČVUT se to nedá absolutně srovnávat.**

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu. **Pobyt byl velice přínosný vzhledem k poznání Asie, naprosto odlišné kultury, navazování kamarádství s ostatními cizinci atd.**

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou. **Vše bylo velice nápomocné, nevím o ničem, co by mohlo být lepší.**

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) **Naprosté ignorování studentů architektury a jejich potřeby na architektonické předměty. Evidentně všichni přijeli studovat Management a Ekonomii. Málo předmětů v angličtině. Vypíší jich tisíc, aby to vypadalo na oko, ale ve skutečnosti je ani neotevřou nebo jen v čínštině, protože učitelé se anglicky nechce a taiwanští studenti anglicky naprosto neumí, ale stejně si předmět zapisují.**

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? **Určitě ano, je to životní zkušenost a nezapomenutelné zážitky.**

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? **Po roce mít opět kuchyň 😊**

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? **Pouze s nabízenými předměty, které absolutně nebyly pro architektky i když nás bylo mnoho studentů z oboru architektura. Tuto informaci by bylo fajn dávat vědět dopředu všem budoucím studentům architektury na Taiwanu, aby s tím počítali a nebyli pak nepříjemně překvapeni jako my.**

Odkaz na fotogalerii, blog apod.